

АВТОБИОГРАФИЯ

Я, Кафанов Александр Иванович, родился 21 октября 1947 г. в г. Краснодаре в семье военнослужащего. В 1966 г. после окончания с "золотой медалью" средней школы № 5 г. Орджоникидзе (ныне Владикавказ, Республика Северная Осетия – Алания) поступил на Биолого-почвенный факультет Ростовского госуниверситета (г. Ростов-на-Дону), где с первого курса начал специализироваться при Кафедре зоологии в области систематики морских двустворчатых моллюсков. Будучи председателем университетского студенческого научного общества, закончил университет в 1971 г., являясь автором и соавтором 8 научных статей по зоопаразитологии и систематике моллюсков, опубликованных в том числе в центральных научных журналах.

Получив после окончания университета "свободное распределение", был принят на работу старшим лаборантом Лаборатории физиологической экологии Института биологии моря ДВНЦ АН СССР (г. Владивосток). Сдав за полгода все кандидатские экзамены, поступил в очную целевую аспирантуру Зоологического института АН СССР, где под руководством академика О.А.Скарлато подготовил и защитил кандидатскую диссертацию по специальности "зоология" на тему "Двустворчатые моллюски семейства Cardiidae фауны СССР. Подсемейство Clinocardiiinae Kafanov, 1975".

После завершения аспирантуры два года работал младшим научным сотрудником Лаборатории хорологии Института биологии моря ДВНЦ АН СССР, а затем был назначен на должность ученого секретаря института, продолжая научные исследования. После пятилетнего пребывания на должности ученого секретаря был избран по конкурсу на должность заведующего созданной по моей инициативе Лаборатории динамики экосистем.

В 1986 г. по Распоряжению Президиума ДВНЦ АН СССР № 16034-21од от 01.12.1986 Лаборатория динамики экосистем была в полном составе переведена в Камчатский отдел природопользования Тихookeанского института географии ДВНЦ АН СССР в г. Петропавловске-Камчатском, а в 1989 г. она вошла в Камчатский отдел морской биотехнологии Тихookeанского океанологического института ДВО АН СССР.

В 1991 г. вернулся на работу в Институт биологии моря ДВНЦ АН СССР, где был избран по конкурсу на должность ведущего научного

сотрудника, а в 1999 г., после получения ученого звания профессора по специальности "гидробиология", - на должность главного научного сотрудника, в которой работаю до настоящего времени. В 2001 г. Президиум ДВО РАН выступил с ходатайством о присвоении мне почетного звания "Заслуженный деятель науки Российской Федерации". В 1994, 1997 и 2000 гг. являлся получателем государственных стипендий для выдающихся ученых России. С 2001 г. являюсь руководителем программы "Ведущие научные школы России". Основная область научных интересов сосредоточена на общих вопросах экологии, биогеографии и эволюционной биологии, гидробиологии северо-западной части Тихого океана, биостратиграфии и палеоклиматологии кайнозойских отложений северной Пацифики. Являюсь ответственным редактором 27 монографий и сборников научных работ по разным вопросам морской биологии. Был конвинером Всесоюзного совещания "Проблемы морской биогеографии" (Владивосток, 1980), 2-го Всесоюзного симпозиума по морской биологии (Владивосток, 1982), Всероссийской конференции по малакологическим исследованиям на Российском Дальнем Востоке (Владивосток, 1998).

А.И.Кафанов

13.05.02